



**Stadt  
Luzern**  
Grosser Stadtrat

## **Interpellation Nr. 76 2012/2016**

Eingang Stadtkanzlei: 10. Juni 2013

### **Wie steht es mit dem Gesamtverkehrskonzept?**

Die Stadt Luzern hat eine Bevölkerungsbefragung in Auftrag gegeben und wollte damit wissen, wie zufrieden die Einwohner mit den Leistungen in den verschiedenen Politbereichen sind. Bei der Frage, welches das grösste Problem in der Stadt Luzern darstelle, landet der Verkehr mit Abstand (66 Prozent) auf Platz eins. Nun muss es unbedingt den Planern erlaubt und möglich sein, künftig sämtliche Varianten eingehend zu prüfen, die das Zentrum nachhaltig vom Verkehr entlasten.

Immer wieder wird in Antworten auf Vorstösse aus dem Parlament auf das bevorstehende Gesamtverkehrskonzept hingewiesen.

Wir bitten den Stadtrat deshalb, folgende Fragen zu beantworten:

1. Was soll der eigentliche Inhalt dieses Gesamtverkehrskonzeptes enthalten?
2. a) Wer hat den Lead in diesem Projekt und wie bringt sich die Stadt Luzern ein?  
  
b) Wie und wann werden die verschiedenen Quartiervereine sowie weitere Quartierkräfte bei der Erarbeitung des Konzeptes miteinbezogen?
3. Wie sehen die Terminplanung und deren Meilensteine aus und wann ist mit einem B+A im Parlament zu rechnen?
4. Wann beginnt die Umsetzung und wann ist dieses Konzept voraussichtlich realisiert?
5. Mit welchen Kosten wird für dieses Projekt gerechnet und wie gross ist der Anteil für die Stadt Luzern?

René Peter, Reto Kessler und Hugo P. Stadelmann  
namens der FDP-Fraktion

Stadt Luzern  
Sekretariat Grosser Stadtrat  
Hirschengraben 17  
6002 Luzern  
Telefon: 041 208 88 76  
Fax: 041 208 88 77  
E-Mail: [grstr@stadtluzern.ch](mailto:grstr@stadtluzern.ch)  
[www.stadtluzern.ch](http://www.stadtluzern.ch)